



2025.07
星期五 04

今日8版 总第5095期

南方工报

广东省总工会主管主办
广东南方工报传媒有限公司出版
统一刊号:CN44-0146
邮发代号:45-81
广告经营许可证号:
440000100004

南方工报网:https://epaper.nfgb.cn/

办工人爱看的媒体

投稿邮箱:su83865299@163.com

广东省职工互助保障信息系统上线

数智赋能精准保障 广东工会“二次医保”已覆盖千万职工

本报讯(全媒体记者王艳 通讯员林晓旭)7月3日,广东省职工互助保障信息系统上线发布暨广东工会“二次医保”赠送活动在广州举行,省人大常委会副主任、党组副书记,省总工会主席黄宁生出席活动,省总工会党组成员、直属机关党委书记杜玲讲话,活动分别向产业工人、外贸企业职工和新就业形态劳动者代表赠送“工会二次医保”。省政务服务和数据管理局、省医疗保障局、省民政厅、广州市总工会、中国工商银行广东省分行等单位有关负责人参加活动。

杜玲介绍,广东工会通过升级职工互助保障信息系统,运用大数据和人工智能技术,精准服务职工需求,提升服务效能,强化权益保障,优化资源配置,实现业务“掌上办”和互助金“免审即享”,让数据多跑路、职工少跑腿,增强了工会公信力,切实提升职工幸福感、获得感。该系统是落实数字广东战略和深化工会改革的重要举措,是提升工会治理能力和服务效能的关键抓手。她强调,要以数据赋能,实现精准保障,推动职工互助保障工作从“广覆盖”向“个性化”转型升级,让更多职工共享医疗改革的发展成果和互助共济的温暖,为推进中国式现代化的广东实践贡献工会力量。

活动现场,受益职工和参保单位代表分别发言。活动还展映了广东省职工互助保障信息系统宣传片。广州市总、佛山市顺德区总工会分别就职工互助保障工作作经验交流。

据了解,今年,省总工会投入6000万元,向工会会员、劳动模范和困难职工补贴或赠送“工会二次医保”,其中新增1000万元专项资金,向产业工人赠送“工会二次医保”。省职工保障互助会也安排3000万元,向新就业



广东省职工互助保障信息系统上线。

单位供图

形态劳动者和产业工人赠送职工互助保障计划。截至2025年6月,全省职工互助保障活动历年累计参保5292.79万人次,向118.55万人次职工发放互助金33.46亿元。特别是“工会二次医保”活动实施以来,省总工会累计投入补贴或赠送资金5.53亿元,带动全省“工会二次医保”参保1869.7万人次,进一步巩固了职工多层次医疗保障网络,为推进共同富裕注入了新动能。

省总工会相关部室和省职工保障互助会各代办处负责人,广州市各区总工会分管领导,产业工人、外贸企业职工代表,顺丰、货拉拉、饿了么、京东、美团、滴滴出行等10家头部平台新业态职工代表参加活动。

●现场 “工会二次医保”给了我一颗“定心丸”

活动现场,广州市自来水有限公司职工杨雪儿、广州工业投资控股集团有限公司工会主席林集分别代表受益职工和参保单位发言。

“去年7月,一场突如其来的意外让我左腿严重骨折,仅手术费和后续康复就需要数万元,这对尚未成家的我来说,几乎是难以承受的负担。幸运的是,广东‘工会二次医保’为我报销了个人自付部分的80%。这笔钱对我来说,不仅是经济上的支持,更是一颗让我能安心康

复的‘定心丸’。”杨雪儿动情讲述。

“去年,我们通过集团补助鼓励,有职工67369人次参保职工互助保障计划,申领广东‘工会二次医保’理赔互助金203万元,惠及930名职工,切实缓解了职工因病致困的压力,帮助职工家庭渡过难关,赢得了职工的广泛好评。”林集表示,本次新系统的上线和新版保障计划的实施,将进一步推动全省各级工会职工互助保障工作的规范化、便捷化,为职工构筑更加坚实的保障防线。

省总机关召开深入贯彻中央八项规定精神学习教育专题党课和直属机关“两优一先”表彰会议 以作风建设新成效推进广东工会工作高质量发展

本报讯(全媒体记者徐亚辉)中国共产党成立104周年之际,按照省委深入贯彻中央八项规定精神学习教育部署,省总工会机关7月1日举办深入贯彻中央八项规定精神学习教育专题党课。省总工会党组书记、常务副主席温文星以《锲而不舍落实中央八项规定精神 以作风建设新成效推进广东工会工作高质量发展》为题,为机关党员干部讲专题党课。省总工会党组成员、直属机关党委书记杜玲主持会议。省直机关工委、省委军民融合办、省民族宗教委相关同志列席旁听。

开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育,是习近平总书记、党中央作出的重要部署,是今年党建工作的重点任务。温文

星同志从“百年党史中深刻感悟党的作风建设的发展逻辑、准确把握中央八项规定精神对工会作风建设的实践要求、以作风建设新成效推动广东工会工作高质量发展”三个方面,带领党员干部认真学习党在加强作风建设的历史逻辑、理论逻辑和实践逻辑,深入学习领会习近平总书记关于加强党的作风建设的重要论述,准确把握新时代加强工会作风建设的重要意义和实践要求,切实把思想和行动统一到以习近平同志为核心的党中央决策部署上来。

温文星同志指出,近年来省总工会坚持不懈将作风建设融入工会工作全过程各方面,持续巩固发展风清气正的政治生态,特别是深入贯彻中央八项规定精神学习教

育动员部署以来,各基层党组织坚决扛起政治责任,把学习教育作为一项重大政治任务抓紧抓实,呈现出整体推进、不断走深走实的良好态势。要持续学懂弄通《习近平关于加强党的作风建设论述摘编》,有序有力推进深入贯彻中央八项规定精神学习教育在广东工会落地落实、结出硕果,切实让“讲规矩”成为自觉、“守底线”成为共识、“争一流”成为常态、“高质量”成为标准。

温文星同志强调,作风建设的成效,要体现在忠诚党的事业、竭诚服务职工、推动高质量发展的实际行动上。要深入学习领会习近平总书记在庆祝中华全国总工会成立100周年暨全国劳动模范和先进工作者表彰大会上发表的重要讲话精神,持之以恒推

进工会作风建设常态化长效化,带头走好群众路线,更好发挥党联系职工群众的桥梁纽带作用,把工会建设得更加充满活力、更加坚强有力,使职工群众真正感受到工会是职工之家、工会干部是最可信赖的娘家人、贴心人,切实以作风建设新成效推动广东工运事业和工会工作高质量发展。

会议还举行了“两优一先”表彰活动,宣读了广东省直机关、省总工会直属机关“两优一先”表彰决定,并对省总工会直属机关“两优一先”进行了表彰。

省总工会领导班子成员、二级巡视员,驻会纪检组、机关各部门、驻会产业工会、技协、事务中心全体党员干部,直属单位主要领导,退休老党员代表参加会议。